

办好“两癌”普查、孕检等民生实事——

省妇联传达湖南“两会”精神

今日女报/凤网讯(记者 罗雅洁 吴小兵)“作为妇联干部,我们一定要加强学习,深入研究,关心所有时事政治。”1月22日,湖南省妇联召开座谈会传达省“两会”精神,省第十二届人民代表大会常务委员会委员、省妇联主席姜欣传达了湖南省十二届人大七次会议盛况,对政府工作报告和与妇女儿童相关的工作进行了解读,并部

署春节前后工作。第十一届湖南省政协常务委员、省妇联副主席卢妹香传达湖南省政协十一届五次会议精神。

会议由省妇联党组副书记、副主席王邵刚主持,省妇联厅级领导、全体干部职工,直属单位副处级以上干部参加会议。

姜欣强调,湖南省2017政府工作报告指出要保持经济平稳增长、增加创新引领能力、

加快开放崛起的步伐、加强生态文明建设强化社会治理创新,切实抓好民生工程,抓好10项14件实事,实施农村适龄妇女“两癌”免费检查就是其中之一。姜欣表示,2017年,省妇联将大力推动实施农村适龄妇女“两癌”免费检查100万人,孕产妇产前免费筛查60万人,保障妇女儿童合法权益;继续打造“凤网e家”家庭服务大数据平台,

并向市州辐射;关爱留守儿童,创建农村留守儿童心理健康辅导中心示范点。

卢妹香说,省政协十一届五次会议对妇联工作给予了很高评价。2017年,妇联要强化性别意识,努力争取机会,积极整合妇联界别与其他资源展开联动,并建议省妇联参照政协履职平台“政协云”,创新推动“妇联云”,实现全覆盖、全环节、全

天候,打通妇联与群众的最后一公里。

王邵刚表示,政府工作报告中有关于妇女工作的要求,应列入今年全省妇联工作的重点。妇联干部要认真传达学习、领会政府报告,结合妇联工作、结合实际、结合社会焦点难点,积极探索、创新妇联工作,认真抓好贯彻落实,明确具体责任,真正让妇联工作做到有为又有位。

“用创新精神服务更多妇女儿童”——

姜欣在湖南省妇儿活动中心调研

今日女报/凤网讯(记者 徐美龄 吴小兵)“省妇女儿童中心是服务妇女、服务儿童、服务家庭的平台,是展示湖南省妇儿儿童事业发展的一个重要窗口。作为社会服务的职能机构,一定要团结、创新、开拓,增加中心的社会服务职能,用创新思维开拓业务,做好中心的各项工作。”1月23日,湖南省妇联党组书记、主席姜欣在党组成员、副主席张媛媛等陪同下来到湖南省妇儿儿童中心调研,勉励中心干部

职工努力把妇儿活动中心打造成为妇联枢纽型的服务阵地。

当天下午,姜欣一行来到省妇儿活动中心,参观了96580家庭服务网络呼叫中心、湖南恩庆家政服务中心、中心艺术培训部以及教育培训部。在听取了中心党支部书记、主任刘利舜关于湖南省妇儿儿童活动中心情况的汇报后,姜欣充分肯定了省妇儿中心为服务妇儿儿童、服务家庭、服务社会所作出的努力,并对中心在过去工作中所取得的成绩表

示肯定。

姜欣说,在以后的发展中,妇儿儿童中心要增强服务职能,筹备、筹建既符合社会经济发展要求,又符合中心实际情况的服务项目;要转变观念,用创新思维开拓中心业务,要有“酒香不怕巷子深”的工匠精神,把中心的艺术教育培训项目做成品牌;积极完善中心基础设施建设,保障中心安全;希望中心的员工能团结一心,开拓进取,再接再厉,为更多的妇儿儿童服务。



省妇联主席姜欣(左一)、副主席张媛媛(左二)在省妇儿活动中心主任刘利舜(右二)的陪同下,调研96580家庭服务网络呼叫中心工作。

让寒假不寒冷——长沙爱心“父母”陪新化留守儿童过小年

文、图:今日女报/凤网记者 陈炜



1月21日清晨6时许,娄底市新化县水车镇正龙村。尽管离约定的出发时间还有近半小时,在正龙村小学读五年级的11岁男孩邹鑫(化名)还是一路打着呵欠,心急火燎地赶到了集合地。

“想到今天要去长沙,昨天一晚都没睡着。”邹鑫告诉今日女报/凤网记者,由于爸爸妈妈在外打工,他除了读书,就是在家照顾爷爷奶奶,很少出远门,“县城我只去过一次,要是能去看看省城就太好了!”

如今,邹鑫的“奢望”终于成为了现实。当天,长沙市开福区妇联、今日女报/凤网传媒、鑫晨妇女儿童公益发展中心、双河社区等单位联合主

办了为期三天的“让爱留守·留守儿童关爱行动”。来自正龙村小学的15名留守儿童在三名学生家长和两名老师的陪同下,一起赶往长沙,与结对帮扶的“爱心家长”们一起过“小年”,感受新家庭的关爱和温暖。

家里的“干儿子”懂事又能干

对于邹鑫来说,首次进省城感受都市的繁华固然高兴,但更让他兴奋的是,能够见到“二妈”冯翔(化名)。

与“二妈”首次见面的场景,邹鑫至今仍记忆犹新:“我是在县里举办的‘留守儿童关爱’活动中见到‘二妈’的。当时,‘二妈’塞给我慰问金和学习生活用品,还鼓励我好好学习,将来资助

我上大学。”

这次,邹鑫早早起床,出门前还特意从家中抓来一只土鸡,带给“二妈”。当天,近5小时的车程后,途中晕车呕吐不止的邹鑫用冷水擦擦脸,才慢步走到“二妈”面前,断断续续地跟对方低声说着心里话:“‘二妈’……我爸妈很早就出去打工了,因为忙,很少跟家里联系……过去的几个月里,谢谢您一直对我的关心。”

同样是在这天,除邹鑫外,另外14名同行的农村孩子也纷纷备上土鸡蛋、大白菜、腊肉等“厚礼”,赠予五个多月前与他们结对帮扶的长沙爱心家庭表示感激。

谈及自己的“干儿子”邹鑫,冯翔赞不绝口:“和他相比,我家孩子真的幸福太多了。邹鑫家乡虽然山清水秀,但孩子家的屋顶都破了洞,家里除了一张木板床

以及生火做饭的用具之外,完全找不到一件像样的家具。”邹鑫的懂事、坚强让冯翔感动,“他帮爷爷奶奶做饭、干农活。我的儿子跟这个‘干儿子’年纪差不多,远没有‘干儿子’懂事、能干。”于是,冯翔特意带上了自己的孩子乐乐,希望他向邹鑫学习,“两人认识还没多久,就像很久没见面的老朋友,有说不完的话。”

爱心汇聚大山,这个冬天“不太冷”

“很多留守儿童的父母过年都不回家,我们把这些孩子接来长沙,就是希望给予这些从缺少父母关爱的孩童更多来自家庭的温暖。”鑫晨妇女儿童公益发展中心(以下简称“鑫晨公益”)主任李小佳向今日女报/凤网记者介绍,2016年8月,开福区妇联曾联合鑫晨公益等

有关单位组织20个爱心家庭与正龙村小学20个留守儿童家庭建立一对一精准帮扶机制,“当时,我们计划等孩子放寒假时,接他们来长沙过‘小年’,与结对帮扶的爱心家庭见面。这次,有15个孩子来了长沙”。

短短的三天时间里,这些来自大山里的孩子不仅感受到了社会的关爱,还增长了不少见识。开福区妇联主席周庆辉告诉记者,活动期间,15名留守儿童先后参观了三馆一厅、省科技馆,参加了儿童心理健康教育培训,观看了4D电影、球幕电影。“留守儿童与城市爱心家庭的互动,一方面能增进农村儿童对城市生活的了解,另一方面也能在物质上和精神上都给予农村儿童一定的支持。同时,还能加强农村儿童和城市儿童的交流。”